
【調査対象】
・公立小学校の児童（５年生及び６年生）とその保護者
・公立中学校の生徒（１年生）とその保護者
・公立小学校・中学校の教職員

R５　休日部活動の地域移行に係るアンケート調査結果

R5.12山梨県実施　（一部抜粋　甲州市版）



１．児童・生徒　≪494人≫

Q1 あなたの学年は？

Q2 「休日部活動の地域移行」について、チラシを読む前から知っていたか？

Q3 チラシを読み、アンケートを回答して「休日部活動の地域移行」や
「地域クラブ活動」のことがわかったか？

Q4 休日の部活動の地域移行後、休日のスポーツや文化活動に参加したいか？

83

411

知っていた

知らなかった

166

172

156

中学校１年生

小学校６年生

小学校５年生

111

271

112

参加したい

時々参加したい

休日は参加しない

233

220

34

7

わかった

少しわかった

あまりわからなかった

わからなかった
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Q5 休日のスポーツや文化活動に、どちらの目的で参加したいですか？

Q6 休日どのような活動に参加したいか？

Q7 （教育委員会が準備している「地域クラブ活動」参加希望者が回答）
具体的にどんなスポーツ・文化活動に参加したいか？

スポーツ活動（上位５） （単位：人）

1 バドミントン 7 6 9 22
2 バスケットボール 7 7 7 21
3 バレーボール 7 6 4 17
4 卓球 4 6 5 15
5 野球 6 4 4 14

…
全体の合計 71 93

文化活動（上位５）

1 パソコン 7 5 6 18
2 美術 10 1 4 15
3 科学 6 3 4 13
4 吹奏楽 7 1 3 11
5 茶道 2 2 3 7

…
全体の合計 71 93

4.3%
4.3%
3.2%
3.2%

5.5%
4.8%
4.0%
2.6%

272

6.5%

108 272

9.3%
5.6%
6.5%
1.9%

7.0% 6.5% 6.6%
1.4%
4.2%
1.4%
2.8%

5.4%
4.3%

8.1%
7.7%
6.3%
5.5%
5.1%

3.7%
5.6%

108

8.5%
9.9%
8.5%
8.5%
5.6%

6.5%
6.5%
6.5%

9.7%
7.5%
4.3%

５年生 ６年生 中学１年生 合計

合計中学１年生６年生５年生活動名

活動名

121

261

競技力や技能の向上を目指す

仲間と楽しみながら

111

139

45

48

36

1

1

1

教育委員会が準備している『地域クラブ活動』に参加した

い

県内や地元にすでにあるクラブチームや道場などのス

ポーツ活動に参加したい

県内や地元にすでにある音楽団や芸術教室などの文化活

動に参加したい

県内や地元で開催するスポーツイベントや教室に参加した

い

県内や地元で開催する文化イベントや教室に参加したい

もうクラブチームに入っています

楽しく、技能を向上させる

手芸等
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２．保護者　≪254人≫

Q1 お子さまの学年は？

Q2 公立中学校の休日の部活動が令和５年度以降、段階的に地域移行することを知っていましたか？

Q3 チラシの熟読及びアンケート回答を通じて、「休日部活動の地域移行」や
「地域クラブ活動」について理解が深まったか？

Q4 お子さまを、休日どのような活動に参加させたいか？

66

78

110

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

168

86

知っていた

知らなかった

56

162

28

8

深まった

少し深まった

あまり深まらなかった

深まらなかった

88

75

12

13

11

31

24

教育委員会が準備している『地域クラブ活動』に参加さ

せたい

県内や地元にすでにあるクラブチームや道場などのス

ポーツ活動に参加させたい

県内や地元にすでにある音楽団や芸術教室などの文化

活動に参加させたい

県内や地元で開催するスポーツイベントや教室に参加さ

せたい

県内や地元で開催する文化イベントや教室に参加させ

たい

休日は参加させない

その他
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Q5 （教育委員会が準備している「地域クラブ活動」参加希望者が回答）
「地域クラブ活動」に参加する場合、活動場所までの望ましい移動手段は？

Q6 （教育委員会が準備している「地域クラブ活動」参加希望者が回答）
「地域クラブ活動」に対して、心配することは？

Q7 「休日は参加させない」理由は？

9

67

7

5

徒歩

自転車

保護者送迎

公共交通機関

58

48

26

16

23

31

45

29

5

活動場所までの送迎の負担

指導者の人柄や指導の仕方

指導者との人間関係

他校の生徒等との人間関係

ケガやトラブルへの対応や補償

活動時間（長い・短い）や活動日数（多い・少な

い）

会費などの費用面の負担

大会や発表会への参加体制

特になし

9

7

3

7

17

4

6

7

その他

安全面に不安

身体的な理由

人間関係が心配

保護者に負担がかか

る

やらせたい活動がない

子どもが興味をもたな

い

習い事などで忙しい
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３．小中教職員　≪164人≫

Q1 勤務先は？

Q2 公立中学校の休日の部活動が令和５年度以降、段階的に地域移行することを
知っていましたか？

Q3 チラシの熟読及びアンケート回答を通じて、「休日部活動の地域移行」や
「地域クラブ活動」について、理解が深まったか？

Q4 教育委員会が準備を進めている、休日の「地域クラブ活動」指導者の兼職兼業への
意向はありますか？

113

51

小学校

中学校

151

13

知っていた

知らなかっ

た

60

94

7

3

深まった

少し深まった

あまり深まらなかっ

た

深まらなかった

9

128

27

兼職兼業を申請したい

兼職兼業を申請しない

どちらとも言えない

6 / 7 ページ



Q5 （兼職兼業の意向のある教職員が回答）
指導可能な種目は？ （単位：人）

1 サッカー 1 1
2 ソフトテニス 1 1
3 剣道 1 1
4 バドミントン 1 1
5 野球 1 1
6 陸上 1 1
7 ハンドボール 1 1
8 バスケットボール 1 1
9 卓球 1 1

Q6 （兼職兼業の意向のある教職員が回答）
指導希望の種目について、何らかの指導資格を取得しているか？

Q7 （兼職兼業の意向のある教職員が回答）
どの地域で指導したいか？

種目 小学校 中学校 合計

3

1

5

日本スポーツ協会の指導者資格

競技・芸術文化団体の指導者資格

資格なし

1

8

勤務している地

域

住んでいる地域
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